CONCURSO PUBLICO
PREFEITURA MUNICIPAL DE JAGUARIAIVA

CADERNO DE PROVA

TOPOGRAFO

N.° DE INSCRICAO
DO(A) CANDIDATO(A)

“N““, Domingo, 1 de fevereiro de 2015.

16 | 17 18 | 19 | 20 | 21 22 23 24 | 25



CONCURSO PUBLICO
PREFEITURA MUNICIPAL DE JAGUARIAIVA

10.

11.
12.
13.
14.

15.

16.
17.

ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO:

Aguarde a orientacdo do aplicador da Uniuv para iniciar a prova.

Leia, atentamente, as questdes, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais
podera ser dado, e o sucesso de um concurso estd na compreensdo do que é solicitado.
Utilize somente caneta esferografica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize
lapis e borracha apenas para suas anotacdes no caderno de provas.

Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o circulo que
contém a letra escolhida da questdo pertinente da seguinte forma: @

Serd nula a prova, se forem assinaladas todas as questdes com uma Unica alternativa de
respostas.

Serdo nulas as respostas rasuradas ou multiplas para uma mesma questao.

N3o se atenha as questdes que julgar dificeis, volte a elas, se lhe sobrar tempo.

Ao inicio da prova, o aplicador comunicard o periodo de tempo concedido para a realizacdo
dela.

Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido.

Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu numero de
inscrigao.

N3o é permitido, em hipdtese alguma, o empréstimo de qualquer objeto.

Somente podera ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante.

Permaneca no local da prova pelo prazo minimo de uma hora, a contar do inicio da prova.
Guarde todo tipo de equipamento de comunicac¢ado eletrénico e relégio, durante a execugao
da prova.

Destaque o espag¢o abaixo para copiar as suas respostas, para posterior conferéncia, se
quiser.

O resultado do concurso nao sera divulgado por telefone.

Apds a realizacdo das provas, os gabaritos e o conteddo das provas objetivas serdo
divulgados, via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 2 de
fevereiro de 2015.

Os gabaritos e as provas objetivas estarao disponiveis no site da Uniuv,
concursopublico.uniuv.edu.br, a partir das 17h do dia 2 de fevereiro de 2015.
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Leia o texto abaixo e depois responda as questdes de 1 a 5.

ENCONTRO DE VIZINHOS DISTANTES
(Dom Walter Michael Ebejer, parte da obra “Eu, meu Deus e minha mula”)

O problema do espaco estava se agravando. Eu aceitava o fato de que nas varias estacoes,
locais de encontros, eu celebrava debaixo de um teto qualquer, de palha, improvisado: pregava,
atendia as confissbes numerosas, enquanto o povo festejava ao redor. As comadres e os
compadres colocavam as noticias sociais em dia; os rapazes encontravam as mogas, projetando
futuros enlaces matrimoniais, as maes limpando, ou alimentando ao peito seus bebés, ndo
faltando alguns negdcios iniciados e levados ao bom termo. A musica berrava de algum aparelho
de radio; ninguém tinha muita pressa; a noite era para ser vivida daquele jeito, alegremente;
vieram de longe e da solidao de suas terras e queriam curtir a ocasiao, que ultimamente tinha-se
tornado regular, no dia marcado, apds tal domingo do més, e a tal hora. A noite era deles!

Meu ministério avancava noite adentro, com pregacao sistematica dos mistérios do
Rosdrio, e dia depois haveria mais confissGes para quem ndo fosse atendido, a Santa Missa, os
batizados, e um ou outro casamento de familias conhecidas ou aparentadas; e logo todo mundo
se dispersava, como passarinhos, pelos caminhos e atalhos na floresta densa, mas por caminhos
por eles descobertos e abertos; muitos que vinham de longe pousavam com os vizinhos. Houve
visitas a fazendas, quando o povo varava a noite sem dormir, participando das devogdes e
canticos, entrava na fila para se confessar, contava causos, fazia negdcios, se divertia, e os jovens,
como os jovens em qualquer parte do mundo, namoravam... Que lugar melhor para namorar
sendo em pleno cora¢do comunidade local, numa noite de luar abengoada por Deus, e o vigario
por perto, se fosse necessario, para abengoar algum eventual casamento que surgisse por I3... As
memodrias se atropelam na minha mente, e pedem ser recolhidas definitivamente, por escrito.

1. “A musica berrava de algum aparelho”; “e logo todo mundo se dispersava como
passarinhos”. Essas frases revelam que o texto é . Assinale a alternativa
que completa corretamente a lacuna:

A () Cientifico;

B ( ) Literario;

C( ) Técnico;

D ( ) Administrativo;

E( ) Pedagodgico.

2.  Assinale a alternativa em que o significado do termo ndo corresponde ao dado no texto:
A ( ) Agravando — piorando;

B ( ) Sistematica — metddica, agindo sempre da mesma forma;

C( ) Dispersava — espalhava, ia para diferentes partes;

D ( ) Pregacdo — homilia, sermdo;

E ( ) Ministério — Cargo no governo.

3. O narrador, além de contar os fatos, faz uma avaliacdo sobre eles, demonstrando
. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:

A ( ) Compreensdo e empatia;

B ( ) Imparcialidade;

C( ) Rigidez durante os encontros, exigindo siléncio;

D ( ) Espirito de sacrificio;

E( ) Certareserva em relacdo as atitudes dos jovens, que aproveitavam para namorar.
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“Para abencoar algum “eventual” casamento que surgisse por la...” Nesse fragmento do
texto inicial, a palavra “eventual” indica . Assinale a alternativa que
completa a afirmagao:

) Certeza;

) Duvida;

) Solenidade;

) Probabillidade;

) Casualidade.

“Vizinho” quer dizer que estd proximo ou perto, que fica a pequena distancia. Nesse texto,
os vizinhos vinham “de longe e da soliddao de suas terras”. Pode-se dizer que a expressao
“vizinhos distantes” é uma figura de linguagem chamada . Assinale a
alternativa que completa corretamente a lacuna:

) Personificagao;

) Metonimia;

) Paradoxo;

) Metafora;

) Eufemismo.

Assinale a alternativa incorreta quanto ao nimero de fonemas da palavra dada:
) Confissdes — 8 fonemas;
) Limpando — 6 fonemas;
) Floresta — 8 fonemas;
) Carrogavel — 10 fonemas;
) Ninguém — 5 fonemas.

Assinale a alternativa em que a classe da palavra ndo corresponde a do termo dado:
) Soliddo — substantivo;
) Numerosas — adjetivo;
) Quem — pronome relativo;
) Enquanto — advérbio;
) Eu — pronome pessoal do caso reto.

Assinale a alternativa em que o grau superlativo absoluto do adjetivo estiver incorreto:
) Amavel — amabilissimo;
) Pobre — paupérrimo;
) Doce — docilimo;
) Célebre — celebérrimo;
) Sabio — sapientissimo.

Assinale a alternativa que apresenta um problema de pronuncia, refletido na escrita do
termo dado:

) Pertubacao;

) Supersticao;

) Octogenario;

) Anteontem;

E( ) Arrabalde.
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Assinale a alternativa em que o segundo termo nao pode substituir o primeiro do par, com o
mesmo sentido:

) Fragilizam — enfraquecem;

) Beneplacito — licenga, anuéncia;

) Postergar — prevenir;

) Sentido estrito — sentido preciso;

) Elegibilidade — escolha.

A sequéncia numérica 0, 6, 12, 18, 24, 30, 36, ..., obedece a um padrdo de continuidade.
Dessa forma, o préoximo termo da sequéncia é:

) 28;

) 32;

) 36;

) 42;

) 46.

A figura abaixo, representa o grafico de uma circunferéncia centrada no ponto C(x,y) e
definida pela equacdo (x — 4)? + (y — 2)? = 4.
- I

Considerando as informacGes fornecidas, é correto afirmar que o centro C, dessa
circunferéncia, esta localizado no ponto de coordenadas cartesianas:

) C(4, 2);

) C(-4,2);

) C(—4,-2);

) C(2, 4);

) C(0, 0).

O poliedro regular que recebe o nome de Dodecaedro, possui:
) 8 faces triangulares;
) 12 faces triangulares;
) 6 faces quadrangulares;
) 10 faces hexagonais;
) 12 faces pentagonais.

Uma piramide de base quadrada, tem altura igual a 3 metros e aresta da base medindo 5
metros. Sabendo que 1 metro clibico corresponde a 1000 litros, o volume maximo que essa
piramide pode suportar é igual a:

) 25 000 litros;

) 20 000 litros;

) 15 000 litros;

) 10 000 litros;

) 5000 litros.
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A série de dados 20, 22, 24, 25, 39, 40, 42, 49, 56, 67, 78, 78, refere-se ao numero de horas
semanais, trabalhadas por um empreiteiro nas 12 ultimas semanas. De acordo com a série
de dados, pode-se afirmar que a média de horas trabalhadas por esse empreiteiro, nas
ultimas 12 semanas, foi de:

) 35;

) 40;

) 45;

) 50;

) 55.

Que teste, determinado pela Lei 13.002/2014, com objetivo de detectar alteracdo em uma
parte do corpo do bebé, passou a ser obrigatoriamente feito em maternidades de toda rede
publica e particular, a partir de dezembro de 2014? Assinale a alternativa correta:

) Teste do pezinho;

) Teste da orelhinha;

) Teste do olhinho;

) Teste do coragaozinho;

) Teste da linguinha.

A execucdo de um brasileiro que estava preso na Indonésia, realizado no sdbado, 17 de
janeiro de 2015, causou manifesta¢des contra e a favor do fato. Qual foi o motivo que levou
o brasileiro a ser executado naquele pais? Assinale a alternativa correta:

) Trafico de drogas;

) Estupro;

) Roubo;

) Assassinato;

) Assalto seguido de morte.

Assim como os moradores de areas rurais, moradores da darea urbana reivindicam a
ocupacao de espacos abandonados em grandes cidades por familias que ndo tém onde
morar. Quase diariamente a imprensa vem informando sobre ac¢des de reintegracdo de
posse desses imdveis invadidos, obtidas na justica. Como é conhecido o movimento formado
pelo coletivo de pessoas que estdo nessa situacdo? Assinale a alternativa correta:

) Movimento dos Trabalhadores Sem-Teto;

) Movimento dos Trabalhadores Sem-Terra;

) Movimento dos Sem-Teto;

) Marcha da Moradia;

) Marcha dos Sem-Teto.

Em 2014, uma importante empresa estatal brasileira recebeu denuncias, que resultaram em
uma grande investigacao, que esta refletindo no cenario econdémico internacional. Assinale a
alternativa que corresponde a empresa:

) Petrobras;

) Eletrobras;

) Embratel;

) Anatel;

) Copel.
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20. De acordo com a nova Lei Antifumo, que entrou em vigor no dia 3 de dezembro de 2014,
assinale a alternativa incorreta:

A( )Essa lei tem como objetivo proteger a populacdo do fumo passivo e contribuir para
diminui¢ao do tabagismo entre os brasileiros;

B ( ) Os estabelecimentos comerciais precisam garantir o ambiente livre de tabaco;

C( ) Fica proibido fumar até mesmo em lugares que ndo sdo totalmente fechados, como
corredores de condominios, restaurantes e clubes;

D( )E vedada em todo territério nacional a propaganda comercial de todo tipo de produtos
fumigenos;

E( ) SO serd permitido fumar nos locais criados para esse fim, os chamados “fumdédromos”.

21. A NBR 10068 padroniza as caracteristicas dimensionais das folhas a serem aplicadas em
todos os desenhos técnicos. Com relacdo as dimensGes das folhas, assinale a alternativa
CORRETA:

A( )AO (841X 1189), Al (594 X 841), A2 (420 X 594), A3 (295 X 420) e A4 (210 X 297);
B( ) AO (841X 1189), Al (594 X 841), A2 (420 X 594), A3 (295 X 420) e A4 (240 X 310);
C( ) AO (841X 1189), A1 (594 X 960), A2 (420 X 594), A3 (295 X 420) e A4 (210 X 297);
D( )AO (841X 2189), Al (594 X 841), A2 (420 X 594), A3 (295 X 420) e A4 (210 X 297);
E( ) AO (841X 1189), A1 (420 X 841), A2 (594 X 594), A3 (295 X 420) e A4 (210 X 297).

22. Abaixo é apresentada uma figura de um Nivelamento Geométrico Composto. Analise a figura
e marque a alternativa CORRETA:

‘ Sec¢do |

VANTE =054

A ( ) O ponto B apresenta um desnivel de 1,74 m em rela¢do ao ponto RN1;
B ( ) Nao ha desnivel entre os pontos RN1 e RN2;

C( ) Adiferenca de altura entre o ponto C e o ponto RN1 é de 3,29m;

D ( ) A altitude do ponto B é de 3,18m;

E( ) A distancia vertical entre os pontos A e C é de 0,86m.
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Para o desenvolvimento das atividades geodésicas, é necessario o estabelecimento de um
sistema geodésico que sirva de referéncia ao posicionamento no territério nacional. A
materializacdo desse sistema de referéncia, através de estacdes geodésicas distribuidas pelo
pais, constitui-se na infraestrutura de referéncia a partir da qual os novos posicionamentos
sao efetuados. Sobre esse tema, assinale a alternativa INCORRETA:

) No Brasil ficou estabelecido novo sistema de referéncia geodésico para o SGB; e para o
Sistema Cartografico Nacional (SCN), o Sistema de Referéncia Geocéntrico para as Américas
(SIRGAS), em sua realizacdo do ano de 2000 (SIRGAS 2000);

) A latitude é a distancia angular entre o plano do Equador e um ponto qualquer na superficie,
cujo vértice é o centro da Terra. Esse angulo varia de 02 a 909, tanto a norte quanto a sul;

) A longitude é a distancia angular formada entre o meridiano de um ponto qualquer na
superficie terrestre e o meridiano de origem (Greenwich). Esse angulo varia de 02 a 909,
tanto a leste quanto a oeste;

) Coordenada UTM (E,N) é o nome dado aos valores de abcissa (E) e ordenada(N) de um ponto
sobre a superficie da Terra, quando este é projetado sobre um cilindro tangente ao elipsoide
de referéncia. O cilindro tangencia o Equador, assim dividido em 60 arcos de 62 (60 x 6 =
3609). Cada arco representa um fuso UTM e um sistema de coordenadas com origem no
meridiano central ao fuso, que, para o hemisfério sul, constitui-se dos valores de 500.000m
para (E) e 10.000.000m para (N);

) Modelo Elipsoidal, nele a Terra é representada por uma superficie gerada a partir de um
elipsoide de revolugdao, com deformagdes relativamente maiores que o modelo geoidal.

Quando o azimute estiver compreendido entre 902 e 1802, o rumo correspondente serd SE e
o seu valor obtém-se:

) Subtraindo 1802 do azimute;

) Multiplicando 1802 ao azimute;

) Subtraindo 3602 do azimute;

) Somando 1802 ao azimute;

) Subtraindo 2702 do azimute.

Uma distancia entre dois pontos, medidas sobre uma planta é de 35 cm. Para uma escala
igual a 1/500, qual sera o valor real dessa distancia em metros? Assinale a alternativa que
corresponde a resposta CORRETA:

) 17.500 m;

) 17,5 m;

) 1,75 m;

) 175.000 m;

) 175 m.

O angulo formado entre o alinhamento e a dire¢ao norte-sul, tendo como origem a direcao
norte ou sul e com grandeza variavel entre 02 e 902, é um:

) Azimute;

) Rumo;

) Angulo horério;

) Angulo vertical;

) Deflexdo.
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27. Dadas as coordenadas plano retangulares entre dois pontos A e B, calcule o azimute do
alinhamento AB e a distancia entre eles:
A: E=354.993,593 m; N =7.602.302,610 m
B: E =355.054,226 m; N =7.602.302,610 m

Assinale a alternativa CORRETA:

A( ) 90200°00” e 60,63 m;
B( ) 180230°20” e 600,63 m;
C( ) 35215'25” e 630,00 m;
D( )275210°20” e 55,15 m;
E( ) 35249'39” e 602,00 m.

28. Observe a figura:

3Um

Figue G Figura H

Com base nas figuras sdo feitas as seguintes afirmac¢des que seguem abaixo. A partir das
informagdes indique a alternativa CORRETA:
I. Osegmento AB apresenta declividade menor do que o segmento XZ;
Il. Aforma do relevo representado pela figura H corresponde a uma depressao;
lll. Aforma do relevo representado pela figura G corresponde a uma elevacgdo;
IV. O desnivel entre o segmento A e o segmento B é de 60 m;
V. Ambas as figuras representam uma elevacao.
A( ) Apenas], I, Ill e V estao corretas;
B ( ) Apenas ll e lll estdao corretas;
C( ) Apenas Il esta correta;
D ( )Apenas|, Il e lll estdao incorretas;
E( ) Apenas |V eV estdo corretas.

29. Abaixo sdo apresentadas as coordenadas UTM de 04 vértices de uma poligonal fechada.
Calcule a drea dessa poligonal e indique qual é a resposta CORRETA:
Vértice A: E =354.993,593 m; N =7.602.302,610 m
Vértice B: E = 355.046,377 m; N =7.602.302,610 m
Vértice C: E = 355.046,377 m; N =7.602.254,912 m
Vértice D: E =354.993,593 m; N =7.602.254,912 m
Obs.: a poligonal segue a sequéncia alfabética das letras.
A( )1.517,70 m?%
B( ) 575,00 m?%
C( ) 2.517.000,00 m?;
D( )2.517,70 m?%
E( ) 275,00 m?.
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30. Com relagdo ao geoide, assinale a alternativa CORRETA:

A ( ) A forma da Terra, na realidade, é Unica. E definida como um geoide, que significa a forma
propria da Terra;

B ( ) Devido a variagGes na densidade dos elementos constituintes da Terra e também por serem
estes irregularmente distribuidos, o geoide normalmente eleva-se sobre os continentes e
afunda nas areas oceanicas;

C( ) O geoide é definido pela superficie do nivel médio dos mares supostamente prolongado sob
0s continentes;

D ( ) Como o geoide é irregular, a direcdo da gravidade nado é, em todos os lugares, direcionada

para o centro da Terra, porém a sua forma permite uma reducdo precisa das observacdes,
por ser matematicamente definido;

E( ) O modelo terrestre geoidal ndo tem nenhuma relacdo com a topografia.
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